

RADA GMINY W POCZESNEJ

Protokół Nr XI/2007

ze zwyczajnej sesji Rady Gminy w Poczesnej

w dniu 27 września 2007 roku.

Poczesna, dnia 2007-09-27

Protokół Nr XI/2007
z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Poczesnej
w dniu 27 września 2007 roku.

Podjęto uchwały:

1. Uchwała Nr 75/XI/07 w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2007-2012.
2. Uchwała Nr 76/XI/07 w sprawie wyboru ławników na kadencję w latach 2007-2011.
3. Uchwała Nr 77/XI/07 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Poczesnej.
4. Uchwała Nr 78/XI/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.
5. Uchwała Nr 79/XI/07 w sprawie zmiany uchwały nr 14/VI/07 Rady Gminy w Poczesnej z dnia 8 lutego 2007 r. w sprawie budżetu gminy na 2007 r.
6. Uchwała Nr 80/XI/07 w sprawie zmiany uchwały nr 23/VI/07 Rady Gminy w Poczesnej z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 r.
7. Uchwała Nr 81/XI/07 w sprawie wsparcia działań podejmowanych przez Samorząd Województwa Śląskiego na rzecz organizacji EURO 2012.
8. Uchwała Nr 82/XI/07 w sprawie zmiany Statutu Gminnego Centrum Kultury, Informacji i Rekreacji w Poczesnej.
9. Uchwała Nr 83/XI/07 w sprawie skargi Małgorzaty Pietrzak na działalność Kierownika Gminnego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Poczesnej z siedzibą w Hucie Starej B.
10. Uchwała Nr 84/XI/07 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Poczesna dla terenu położonego w miejscowości Nierada.
11. Uchwała Nr 85/XI/07 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.
12. Uchwała Nr 86/XI/07 w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2007 rok.

Protokół Nr XI/2007
z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Poczesnej w lokalu
Urzędu Gminy w Poczesnej w dniu 27 września 2007 roku
w godzinach od 9⁰⁰ do 17³⁰.

Radnych obecnych w/g listy obecności	15
Radnych nieobecnych usprawiedliwionych	0
Radnych nieobecnych nieusprawiedliwionych	0

Porządek obrad XI Sesji Rady Gminy w Poczesnej :

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z IX i X sesji rady gminy.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pracy rady w okresie między sesjami.
5. Informacja Wójta Gminy o działaniach między sesjami.
6. Informacja z wykonania inwestycji.
7. Omówienie wyników kontroli NIK w Urzędzie Gminy i GZGM.
8. Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2007 roku.
9. Informacja z przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2007/2008.
10. Ocena pracy GZGM w Hucie Starej za rok 2006.
11. Uchwalenie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2007-2012.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Częstochowie.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 14/V/07 Rady Gminy w Poczesnej z dnia 8 lutego 2007 r. w sprawie budżetu gminy na 2007 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 23/V/07 Rady Gminy w Poczesnej z dnia 29 marca 2007 r w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wsparcia działań podejmowanych przez Samorząd Województwa Śląskiego na rzecz organizacji „EURO 2012”.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Centrum Kultury, Informacji i Rekreacji w Poczesnej.
19. Rozpatrzenie skargi Małgorzaty Pietrzak na działalność Kierownika GZGM.
20. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Poczesna dla terenu położonego w miejscowości Nierada.
21. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.
22. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok.

23. Wnioski i zapytania radnych.
24. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
25. Wolne wnioski i informacje.
26. Zakończenie obrad.

Ad.1

Otwarcia XI Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Lidia Kaźmierczak.

Po powitaniu Wójta Gminy wraz z pracownikami Urzędu Gminy, wicestarostę powiatu częstochowskiego Janusza Krakowiana, wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Andrzeja Stawiarskiego, radnych Gminy, sołtysów, zaproszonych gości i przybyłych mieszkańców - stwierdziła, że obecni na sali radni w/g załączonej listy obecności stanowią quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Gminy w Poczesnej - na stan rady 15, obecnych jest 14 radnych.

Następnie wójt gminy Krzysztof Ujma pożegnał odchodzącą na emeryturę sekretarza gminy Panią Halinę Huras. Podziękowanie za pracę oraz życzenia złożyli także:

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stanisław Minkina – za długoletnią współpracę z samorządem gminy
- Przewodnicząca Rady Gminy Lidia Kaźmierczak.
- Radny Bogdan Krakowian – jako były Wójt Gminy.

Wójt Gminy podziękował również za pracę Pani Izabeli Paruzel redaktor naczelnej Gazety SPOIWO. która przechodzi do innej pracy.

Przybył radny Zdzisław Pyziak o godz. 9¹⁰

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że radni otrzymali projekt porządku obrad sesji.

Głos zabierali:

- **Stanisław Ziębacz** – dodatkowo wprowadzić do porządku obrad punkt: „Ograniczenie ruchu i tonażu na ul. Tkackiej w Hucie Starej i Konwaliowej w Sobuczynie”. Na w/w drogach (drogi dojazdowe do wysypiska śmieci) zabronić ruchu samochodom o tonażu powyżej 18 ton, za wyjątkiem samochodów uprzywilejowanych.
- **Wójt Gminy** – wyjaśnił, że w/w temat jest poruszany w rozmowach z Cz. P. K., natomiast radny S. Ziębacz tematu sprawy nie poruszył na żadnym z posiedzeń odbytych przed sesją rady gminy. Problemu tego nie rozwiążemy na dzisiejszej sesji w ciągu kilku minut. Należy to zrobić spokojnie, w sposób przemyślany. W najbliższy wtorek odbędzie się spotkanie z Prezydentem Częstochowy, na którym temat ten będzie omawiany.
- **Przewodnicząca Rady Gminy** – radny S. Ziębacz nie przedstawił projektu uchwały na posiedzeniu przewodniczących poszczególnych komisji rady gminy celem zaopiniowania. Projekt uchwały nie jest zaopiniowany przez radcę prawnego.
- **Bogdan Krakowian** – jeżeli zostanie wypracowane porozumienie to rada winna się do niego ustosunkować.
- **Andrzej Szumera** – wypowiedź radnego S. Ziębacza to sprawa nie tylko wysypiska, ale ograniczenie tonażu na wielu drogach całej gminy i temat należy przygotować.

- **Stanisław Ziębacz** – zgodził się z wypowiedzią radnego A. Szumery, że ograniczenie szybkości i tonażu na drogach dotyczy całej gminy, ale szczególnie dotyczy ul. Tkackiej i Konwaliowej, gdyż mieszkańcom pękają domy. Obecnie wniosek wycofał, ale w tej samej formie zgłosi go na przyszłej sesji rady gminy.
- **Andrzej Szumera** – poparł wniosek radnego S. Ziębacza i należy go przyjąć jako wniosek formalny na przyszłą sesję.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy odczytała w całości proponowany porządek obrad.

Radni w głosowaniu jawnym przyjęli porządek obrad XI Sesji Rady Gminy

– głosowało 15 radnych: „za”	15 radnych,
przeciw	0 radnych,
wstrzymało się od głosu	0 radnych.

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że protokoły z poprzednich sesji tj. IX z dnia 28 czerwca 2007 r. i X (sesja nadzwyczajna) z dnia 28 lipca 2007 r. były wyłożone do wglądu w biurze rady gminy oraz przesłane radnym.

Radni głosu nie zabierali.

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy wniosła o przyjęcie w/w protokołów z uwzględnieniem zgłoszonych wcześniej uwag przez radnego M. Dobosza i naniesionych poprawek.

Przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych:

- „za” przyjęciem protokołu IX i X sesji rady gminy głosowało 14 radnych
- przeciw 0 radnych
- wstrzymał się 1 radny

Protokoły z IX i X Sesji Rady Gminy zostały przyjęte i mogą być ogłoszone.

Ad. 4

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o pracy rady w okresie między sesyjnym.

Materiał w załączeniu do protokołu.

Radni głosu nie zabierali.

Informacja złożona przez Przewodniczącą Rady Gminy została przyjęta przez Radę Gminy do wiadomości – 15 radnych.

Ad. 5

Wójt Gminy złożył informację o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Treść wypowiedzi w załączeniu do protokołu.

Głos zabierali:

- Andrzej Szumera:

- zgłosił uwagi do formy informacji o działaniach Wójta w okresie międzysesyjnym jaka ukazuje się w gazecie Spoivo,
- czego dotyczyły zarządzenia Wójta i przekazać je radnym na 3 dni przed sesją,
- chciałby zapoznać się z operatem szacunkowym działki zakupionej przez gminę pod oczyszczalnię ścieków w Kolonii Poczesna.

- Odp. Wójt Gminy:

- informacja z międzysesyjnej działalności Wójta jest szczegółowa, a lapsusy słowne zdarzają się,
- zarządzenia Wójta są zamieszczane w BIP od zaraz i na bieżąco,
- został spisany akt notarialny na działkę pod oczyszczalnię ścieków w Kolonii Poczesna. Ponieważ Klub Radnych „Wspólna Rzecz” w tej sprawie skierował skargę do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach Wydziału Organizacyjno-Administracyjnego (skarga odrzucona) zleciłem ponowne wykonanie operatu szacunkowego innemu rzeczoznawcy majątkowemu. Wartość gruntu ustalona na podstawie nowego operatu szacunkowego jest wyższa od ceny ustalonej na podstawie poprzedniego operatu.

- Bogdan Krakowian – proponował, aby w informacji Wójt przedstawiał jedynie zarządzenia zmieniające porządek prawny, natomiast o zarządzeniach, które są szczegółowe, a nic nie wnoszą należy pominąć.

- Stanisław Ziębacz – powiedział, że Wójt Gminy i Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyli w otwarciu Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Sobuczynie, a przecież gmina walczyła, aby nie stosować przestarzałych metod na składowisku odpadów komunalnych. Taka sytuacja wykazała, że Wójt Gminy i Przewodnicząca Rady Gminy nie stoi po jednej stronie z ludźmi. Radni tutejszej gminy podjęli uchwałę o powstaniu „Częstochowskiego Parku Specjalnej Strefy Ekonomicznej” – czy ten Park powstał?

- Odp. Wójt Gminy:

- uczestniczył w spotkaniu kurtuazyjnym. podpisano dokument o wmurowaniu kamienia węgielnego pod Zakład Zagospodarowania Odpadami i gazety różnie w/w temat opisywały. Wyjaśnił, że decyzja o powstaniu zakładu dojrzewała długo, opinię wydało Stowarzyszenie „Na Rzecz Ekorozwoju Ziemi Poczesniańskiej”.
- Gmina dąży do powstania Strefy Ekonomicznej pod przemysł nieuciążliwy w otulinie wysypiska śmieci.

Informacja złożona przez Wójta Gminy została przyjęta przez Radę Gminy do wiadomości – 15 radnych.

Ad. 6

Wójt Gminy złożył informację z wykonania inwestycji.

Materiał w załączeniu do protokołu.

Głos zabierali:

- Stanisław Ziębacz:

- poz. 6 – „Budowa kanalizacji sanitarnej w Brzezinach Nowych, Brzezinach Kolonii i Sobuczynie” – czy będzie doprojektowanie przyłączy kanalizacyjnych?
- poz.28 – „Remont nawierzchni bitumicznej i odwodnienia w Hucie Starej A – od pętli autobusowej do Sobuczyny” – kiedy będzie remont i kto go wykona?

- Odp. Wójt Gminy:

- Firma ma zdolność doprojektowania przyłączy kanalizacyjnych i będzie to robić,
- remont nawierzchni bitumicznej w Hucie Starej A wykona gmina, natomiast Cz. P. K. wykona odwodnienie tej drogi.

- Bożena Grad:

- poz. 14 – „Modernizacja centrów kultury i świetlic środowiskowych w ramach PROW” – czy w ramach w/w zadania będzie uwzględniona świetlica w Nieradzie?

- Odp. Wójt Gminy:

- świetlica w Nieradzie będzie uwzględniona przy organizacji obecnych wyborów.

- Bogdan Krakowian – na przyszłą sesję, aby do informacji z międzysesyjnej pracy Wójta wprowadzić „Realizację uchwał gminy”. Przypomniał, że był przyjęty plan zagospodarowania przestrzennego gminy i zaraz na tej samej sesji była zmiana planu, a dotyczyła Nowej Wsi i Nierady. Obecnie były znów podejmowanie trzy uchwały o zmianie planu i nic radni w tym temacie nie wiedzą.

- Odp. Wójt Gminy – zmiana planu zagospodarowania przestrzennego gminy była w miesiącu czerwcu br., jest wydane zlecenie wykonania na styczeń-luty 2008 roku.

- Elżbieta Rakowska:

- poz. 14 – „Modernizacja centrów kultury i świetlic środowiskowych w ramach PROW” – powstaje świetlica w Bargłach, czy dwa razy będą wydane pieniądze na remont budynku po byłej szkole w Bargłach i adaptację świetlicy, a we Wrzosowej nie możemy się doczekać świetlicy?

- Odp. Wójt Gminy - ocena jest niesprawiedliwa, bo jest w trakcie negocjacji odnośnie budynku Domu Dziecka we Wrzosowej – gmina jest w 50% właścicielem budynku. W takiej sytuacji w jednym budynku byłby ośrodek zdrowia, a drugie piętro można byłoby zagospodarować na potrzeby sołectwa. Ośrodek Zdrowia, który mieści się w budynku po byłej „agronomówce” nie nadaje się do użytku, dlatego należy poczekać z tematem świetlicy do czasu wyjaśnienia sprawy. Świetlica w Bargłach powstaje w pomieszczeniach strażnicy OSP Bargły i to będą nieduże koszty. Tam była świetlica i obecnie będzie reaktywowana. Jesteśmy w trakcie opracowywania dokumentacji na remont budynku po byłej szkole w Bargłach.

- Andrzej Szumera:

- poz. 27 – „Remont mostu na rzece Warcie na drodze z Zawodzia do Korwinowa” – zapytał, czy dokumentacja będzie gotowa na styczeń-luty 2008?, a przecież nakłady są ujęte na 2007 r. i tak jest każdego roku – tego nie może przyjąć do wiadomości.
- poz. 31 – „Modernizacja ul. Kolejowej w Zawodziu” – czy zapis dotyczy 2007 r.? Wójt informował, że były uzgodnienia w tym temacie.

- Odp. Wójt Gminy:

- została spisana umowa na wykonanie dokumentacji na most w Zawodziu,
- odnośnie modernizacji ul. Kolejowej to został wykonany obmiar przez pracownika na potrzeby gminy i stwierdzono, że jest potrzeba wykonania podbudowy i nakładki drogi. Czy na wykonanie w/w prac wystarczy zaplanowanych 20 tys. zł ?

- Mirosław Dobosz:

- poz. 17 – „Kontynuacja budowy chodnika i odwodnienia wzdłuż drogi powiatowej nr 08064 od Huty Starej A do trasy DK-1 we Wrzosowej”- inwestycja od Huty Starej A została zakończona w osiedlu Huta Stara B, a kanalizacja ściekowa jest już wybudowana do górki we Wrzosowej, a budowa chodnika nie jest kontynuowana. Natomiast ujęto zapis, że zakończono realizację zakresu rzeczowego ustalonego na rok bieżący.
- odnośnie budowy schodów w osiedlu Wrzosowa w gazecie Spoivo pisze, że zadanie będzie wykonane do końca br., a obecnie jest już wrzesień i nic się nie dzieje. Nie można okłamywać społeczeństwa.

- Odp. Wójt Gminy:

- wg. wstępnej oceny okazało się, że zadanie budowy schodów w osiedlu Wrzosowa jest kosztowne około 15 tys. zł i nie było ujęte w budżecie gminy na 2007 r. Jeżeli radni wskażą pochodzenie środków to zadanie zostanie wykonane jeszcze do zimy.

- Bogdan Krakowian:

- poz. 3 – „Chodnik przy DW 904 Bargły-Nierada” – uważa, że chodnik winien być budowany od trasy DK-1 tj. ul. Kwiatowa w Kolonii Poczesnej poprzez Bargły do Nierady.

- Odp. Z-ca Wójta – faktycznie droga będzie modernizowana od trasy DK-1, ale zapis w dokumentacji jest, że od znaku z nazwą „Bargły”.

- Lidia Kaźmierczak:

- poz. 32 – „Opracowanie dokumentacji na remont ul. Podgórznej w Nowej Wsi” o proponowała odstąpić od opracowania dokumentacji do czasu budowy kanalizacji, a obecnie odwodnić i pokryć frezem drogę ul. Podgórznej, bo mieszkańcy już tyle lat czekają na remont tej drogi.

- Odp. Wójt Gminy – wniosek należy uwzględnić jako zasadny.

Informacja złożona przez Wójta Gminy została przyjęta przez Radę Gminy do wiadomości – 15 radnych.

Ad. 7

Wójt Gminy poinformował, że Najwyższa Izba Kontroli Delegatura w Katowicach przeprowadziła w Urzędzie Gminy w Poczesnej kontrolę w zakresie zarządzania nieruchomościami gminnymi w latach 2005-2007 (I kwartał).

Wójt Gminy zapoznał z zaleceniami pokontrolnymi dotyczącymi Urzędu Gminy, natomiast Kierownik Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Hucie Starej B odczytał trzy zalecenia pokontrolne, które dotyczyły Zakładu.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Głos zabrał:

- **Bogdan Krakowian** – stwierdził, że przez 48 lat jego pracy w Urzędzie nigdy nie prowadził kontroli NIK, a obecna kontrola dotyczyła w 90% zagadnień jakimi się zajmował jako Wójt Gminy. Stwierdzone uwagi są banalne.

Informacja została przyjęta przez Radę Gminy do wiadomości – 15 radnych.

Ad. 8

Skarbnik Gminy przedstawiła informację z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2007 roku.

Treść wypowiedzi stanowi załącznik do protokołu.

Regionalna Izba Obrachunkowa w Częstochowie wydała pozytywną opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy w Poczesnej informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku - materiał stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w/w sprawozdanie było omawiane przez wszystkie komisje rady gminy.

Głos zabierali:

- **Andrzej Szumera** – domagał się przedstawienia stanowiska Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego odnośnie realizacji budżetu gminy za I półrocze 2007 r.
- **Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego** - poinformowała, że na posiedzeniu komisji odbyła się dyskusja odnośnie w/w informacji. Komisja przeanalizowała wydatki i dochody i nie stwierdziła żadnych uchybień. Komisja nie wypracowała wniosków w przedmiotowej sprawie.

Informacja została przyjęta przez Radę Gminy do wiadomości – 15 radnych.

Ad. 9

Kierownik Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych przedstawiła informację z przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2007/2008.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Głos zabierali:

- **Stanisław Ziębacz** – w szkołach, gdzie uczęszcza ponad 200 uczniów można ubiegać się o założenie monitoringu. Zapytał, czy w naszych szkołach będzie założony monitoring, gdyż taka inicjatywa by się przydała.

- **Odp. Kierownik SAPO** – w naszej gminie szkołą powyżej 200 uczniów jest tylko szkoła w Poczesnej, ale obecnie jest przed remontem.
- **Odp. Wójt Gminy** – jest to sprawa otwarta.

Informacja została przyjęta przez Radę Gminy do wiadomości – 15 radnych.

Ad. 10

Kierownik Gminnego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Poczesnej z siedzibą w Hucie Starej B zapoznał ze sprawozdaniem z działalności Zakładu za rok 2006. Materiał w załączeniu do protokołu.

Głos zabierali:

- **Andrzej Szumera** –wnioskował o uzupełnienie przedłożonej informacji, gdyż ma uwagi do niektórych zapisów i tak w przychodach wprowadzić fachowe określenia np. zamiast „nadwyżka budżetowa” używać określenia „nadwyżka środków obrotowych”, ponadto rozszerzyć informację o rozchody środków pieniężnych.
- **Odp. Skarbnik Gminy** – kierownik Zakładu odniósł się do wykonanych remontów natomiast fundusze, płace zostały zawarte z wykonania budżetu gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie:

1) wniosek radnego A. Szumery:

„za”	wnioskiem radnego A. Szumery	głosowało 7 radnych
przeciw		głosowało 8 radnych

Wniosek radnego A. Szumery został oddalony.

2) informację z działalności GZGM za 2006 rok w wersji przedstawionej przez Kierownika Zakładu

„za”	przyjęciem informacji	głosowało 11 radnych
przeciw		głosowało 4 radnych

Informacja została przyjęta przez Radę Gminy do wiadomości – 15 radnych.

Ad. 11

Kierownik Gminnego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej zapoznał z wieloletnim programem gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2007-2012. Wyjaśnił, że poprzednio obowiązujący program przestał obowiązywać 31 grudnia 2006 roku. W związku z tym zachodzi konieczność uchwalenia nowego pięcioletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2007-2012.

Głos zabierali:

- **Stanisław Ziębacz** – podkreślił wkład pracy kierownika GZGM, czego nie można powiedzieć o poprzedniej Pani kierownik. Obecny kierownik dopiero wyprowadził Zakład i dlatego nie należy wprowadzać zadrażnień tylko wyjaśniać sprawy na posiedzeniach Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego.

- **Elżbieta Rakowska** – w przedłożonym programie należy skorygować powtarzającą się numerację paragrafów.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2007-2012.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 15 radnych.

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,

„przeciw” 0 radnych

„wstrzymało się” 0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 75/XI/07.

Ad. 12

Przewodnicząca Rady Gminy poinformował, że zgodnie z ustawą na podstawie art.161 § 2 ustawy z dnia 27 lipca 2001 roku - Prawo o ustroju sądów powszechnych (Dz. U. 98, poz. 1070 z późn. zm) Prezes Sądu Okręgowego w Częstochowie ustalił, że Rada Gminy wybiera :

- do Sądu Okręgowego w Częstochowie - łącznie 2 ławników
w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy – 1 ławnika (brak kandydatów)

- do Sądu Rejonowego w Częstochowie - łącznie 3 ławników
w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy – 1 ławnika

Wypełniając przypadające nam zadania powołaliśmy Zespół ds. wyboru ławników , który przedstawi radzie wyniki swojej pracy.

Wybory ławników odbywają się w wyborach tajnych. Opracowany i dostarczony radnym regulamin głosowania jest zgodny ze Statutem Gminy § 63 pkt.2-7 – regulamin głosowania w załączeniu do protokołu.

Wybory przeprowadzi Komisja Skrutacyjna powołana spośród radnych naszej gminy. Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał Regulamin wyboru ławników, który został przyjęty w głosowaniu jawnym jednogłośnie - głosowało 15 radnych.

Sekretarz Gminy - mgr Renata Smędzik zapoznała z pracą Zespołu ds. wyboru ławników i przedstawiła wykazy kandydatów na ławników.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy są uwagi do przedstawionego wykazu kandydatów?

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny S. Minkina wyjaśnił, że były uwagi do 2 kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Częstochowie tj. Zofii Król i Dariusza Leszczyńskiego. Na liście osób popierających kandydatów znalazły się podpisy spoza terenu Gminy Poczesna. Zaproponował, aby uwzględnić w/w osoby w wykazie kandydatów na ławników.

Materiał stanowi załącznik do protokołu. Radni uwag nie zgłaszali.

Wykazy kandydatów zostały poddane pod głosowanie jawne oddzielnie do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Częstochowie – za ich przyjęciem głosowało 15 radnych.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała skład Komisji Skrutacyjnej w osobach: Stanisław Pietras, Elżbieta Rakowska, Adam Morzyk.

Radny Stanisław Pietras odmówił pracy w Komisji Skrutacyjnej, gdyż jest chory i wskazał na swoje miejsce radną Iwonę Choła.

Wskazane osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Innych kandydatów radni nie zgłaszali.

Rada w głosowaniu jawnym przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej:

„za” przedstawionym składem Komisji Skrutacyjnej głosowało 14 radnych

przeciw

głosowało 0 radnych

wstrzymał się

od głosu 1 radny

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy.

W wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Adam Morzyk przedstawił wyniki głosowania (protokoły i karty do głosowania w załączeniu do protokołu) :

- na ławnika do Sądu Okręgowego w Częstochowie został wybrany:
Andrzej Markowski
- na ławników do Sądu Rejonowego w Częstochowie zostali wybrani:
Barbara Sarnał
Roman Sitek
- na ławnika do Sądu Rejonowego w Częstochowie z zakresu prawa pracy została wybrana:
Halina Strugacz

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję w latach 2007-2011.

*Salę obrad opuścili: radny Stanisław Pietras o godz. 14⁴⁵
radna Elżbieta Rakowska o godz. 14⁴⁵ – 14⁵⁰*

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 13 radnych.

„za” podjęciem uchwały	głosowało 10 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	3 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 76/XI/07.

Ad. 13

Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Poczesnej.

Wyjaśnił, że Rada Społeczna przy GZOZ w Poczesnej na swym posiedzeniu 31 sierpnia br. podjęła dwie uchwały celem dokonania zmian w Statucie GZOZ, którego jednolity tekst zatwierdzony został Uchwałą nr 219/XXXIV/06 Rady Gminy w Poczesnej w dniu 2 marca 2006 roku. Zmiany dotyczą zapisu w § 16 (struktura organizacyjna Zespołu) i § 12 pkt.3 (ilość członków Zespołu).

Radni głosu nie zabierali.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Poczesnej.

*Salę obrad opuścili: radny Adam Morzyk o godz. 14⁵⁰ - 14⁵⁵
radna Iwona Choła o godz. 14⁵⁰ - 14⁵⁵*

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 12 radnych.

„za” podjęciem uchwały	głosowało 12 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 77/XI/07.

Ad. 14

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. Wyjaśniła, że:

Dochody

Planują zwiększyć dochody gminy o kwotę **190.600 zł.**

- 1) dział **010** rolnictwo – zwiększenie dochodów o kwotę **46.000 zł.** Składają się na nią dotacje celowe z Urzędu Marszałkowskiego na realizację Programu Odnowy Wsi w kwocie 40.000 zł i 6.000 zł z tytułu dzierżawy terenów w miejscowości Nierada.

- 2) dział **750** administracja publiczna – zwiększenie dochodów o kwotę **40.600 zł**. 600 zł z tytułu reklam ustawionych na gruntach gminnych oraz 40.000 zł z tytułu odsetek od naszych lokat bankowych.
- 3) dział **756** dochody od osób prawnych, fizycznych i innych – zwiększenie dochodów o kwotę **104.000 zł** i są to zagospodarowane ponadplanowe wpływy z podatku od spadków i darowizn (64.000 zł) oraz podatku dochodowego od osób prawnych (40.000 zł).

Wydatki

Planuję zwiększyć wydatki budżetu gminy o kwotę **235.600 zł**.

- 1) dział **010** rolnictwo o kwotę **100.000 zł**. Kwota ta składa się z dotacji celowych z Urzędu Marszałkowskiego (40.000 zł) i środków własnych (60.000 zł) niezbędnych do realizacji Programu Odnowy Wsi.
- 2) dział **600** transport i łączność o kwotę **15.000 zł** z przeznaczeniem na wykupy gruntów pod drogi.
- 3) dział **757** obsługa długu publicznego o kwotę **50.000 zł** na opłatę odsetek od pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i kredytu z B.S. Poczesna.
- 4) dział **801** oświata i wychowanie o kwotę **70.600 zł** z przeznaczeniem na:
 - wydatki bieżące – przedszkole we Wrzosowej 600 zł
 - zwiększenie wydatków na zakup samochodu szkolnego – 70.000 zł
 W dziale tym nastąpi zmniejszenie wydatków w rozdziale szkoły podstawowej o kwotę 45.000 zł, ponieważ wg. zawartych umów wydatki na projekty Szkoły Podstawowej w poczesnej wyniosą około 105.000 zł.

Głos zabrał:

- **Andrzej Szumera** – wyjaśnić kwotę 60 tys. zł. w dziale Rolnictwo.
- **Odp. Skarbnik Gminy** – 40 tys. zł planuje się przeznaczyć na Podczęstochowską Strefę Aktywności Gospodarczej, 4 tys. zł na program „Lider plus”, a pozostałe środki na dokończenie budowy boiska w Słowiku.
- **Elżbieta Rakowska** – jaki jest koszt dowożenia dzieci do przedszkola.
- **Odp. Wójt Gminy** – dowóz dzieci do przedszkola za 3 miesiące wyniósł 15 tys. zł.
- **Elżbieta Rakowska** – gmina poniesie duże koszty przy zakupie nowego samochodu, a wynajmując samochód wystarczyłoby tych środków na 7 lat.
- **Odp. Wójt Gminy** – zakupiony nowy samochód będzie służył nie tylko do przewozu dzieci do przedszkola, ale także dzieci szkolnych, sportowców, KGW, Koła Emerytów i Rencistów.
- **Stanisław Minkina** – uważa, że zakup samochodu szkolnego jest konieczny i niezbędny. Samochód obok dowozu dzieci z Brzezin do Przedszkola w Hucie Starej B jest wynajmowany przez szkoły i przedszkola na wycieczki dla dzieci, wyjazdy do kina, teatru, filharmonii, na konkursy, zawody sportowe, imprezy międzyszkolne. Mogą z samochodu korzystać również kluby sportowe, KGW oraz mieszkańcy na uroczystości rodzinne itp.

- **Elżbieta Rakowska** – wyjaśnienia nie są dla niej argumentacją, bo dzieci trzeba dowozić do przedszkola.
- **Stanisław Minkina** – można tak ułożyć harmonogram wyjazdów samochodu, że dowiezie dzieci do przedszkola i może wyjeżdżać również w innych celach. Dotychczas zasada ta sprawdzała się bardzo dobrze.
- **Bożena Grad** – jako przewodnicząca KGW na wyjazdy koła wynajmuje obcego przewoźnika, zakup samochodu jest potrzebny, zwróć się koszty.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 14 radnych.

„za” podjęciem uchwały	głosowało 14 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 78/XI/07.

Ad. 15

Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 14/VI/07 Rady Gminy w Poczesnej z dnia 8 lutego 2007 r. w sprawie budżetu gminy na 2007 rok. Wyjaśnił, że zmianie uległy następujące pozycje obowiązującego planu inwestycyjno-remontowego:

- w poz. 6 - 8 – dokonano weryfikacji wartości ogólnej inwestycji w kolumnie 4 i wartości nakładów w latach następnych (kolumna 9) wg. aktualnych kosztorysów i podanych informacji o planowanych inwestycjach współfinansowanych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego do Urzędu Marszałkowskiego,
- w poz. 10 – w kolumnie 4 i 9 szacunku wartości inwestycji dokonano w oparciu o posiadaną koncepcję w związku z koniecznością udzielenia informacji do Urzędu Marszałkowskiego jak w punkcie 1,
- poz. 16 – zmniejszono kwotę zaplanowaną w budżecie gminy o 15 tys. zł i przeznaczono ją na dokończenie boiska na ul. Łąkowej w Poczesnej realizowanego w ramach Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi,
- poz. 17 – w związku z otrzymaną dotacją Marszałka Sejmiku (20 tys. zł) i planowaną dotacją (20 tys. zł) w najbliższym okresie na budowę boisk (łącznie 40 tys. zł) zweryfikowano kwotę dotacji w kolumnie 7, zaplanowano środki w kolumnie 8 jako wkład własny mieszkańców, a co za tym idzie dokonano korekty w wartościach ogólnych zadania i kwot na lata następne,
- poz. 22 – kwoty uaktualniono po przeprowadzonym przetargu,

- poz. 23 – z otwartych ofert na zakup samochodu wynika, że na zakup samochodu szkolnego brakuje 70 tys. zł
- poz. 25 – obecna kwota została wyliczona z kosztorysu budowy szkoły, do której doliczono szacunkową kwotę z koncepcji budowy sali gimnastycznej i łącznika celem umożliwienia opracowania wniosku na całe zadanie do RPO, a w nazwie zadania dopisano „i sali gimnastycznej”,
- poz. 40 – konieczność zwiększenia kwoty wynika z otrzymanych ofert na wykonanie dokumentacji i zakresu przedsięwzięcia,
- poz. 42 – 45 dopisano, z czego w pozycji 42 ujęto zadanie wynikające z wcześniej podjętej przez Radę Gminy uchwały, na które należy zaplanować środki własne w kolumnie 6 i środki innych gmin w kolumnie 8 na opracowanie dokumentacji. Podane wartości są wartościami szacunkowymi. Kwoty końcowe zostaną ujęte w porozumieniu zawartym z innymi gminami. Natomiast zadania w pozycjach 43-45 wynikają z zawartych porozumień ze Starostą.
Ponadto Wójt wyjaśnił, że kwoty podane w nawiasie w/w projektu uchwały są tylko do wiadomości radnych – to kwoty przed zmianą planu, których nie będzie w podjętej przez Radę Gminy uchwale.

Głos zabierali:

- **Lidia Kaźmierczak** – zgłosiła poprawkę do zapisu w poz. 35
tj. zamiast: „Opracowanie dokumentacji na remont ul. Podgórznej w Nowej Wsi”
wpisać: „Modernizacja ul. Podgórznej w Nowej Wsi”.
- **Wójt Gminy** – wniosek można byłoby uwzględnić i wykonać frezem nawierzchnię drogi ul. Podgórznej.

Przystąpiono do przegłosowania wniosku zgłoszonego przez radną L. Kaźmierczak:

„za” wnioskiem	głosowało 14 radnych
przeciw	0 radnych
wstrzymało się	0 radnych

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 14/VI/07 Rady Gminy w Poczesnej z dnia 8 lutego 2007 r. w sprawie budżetu gminy na 2007 rok.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 14 radnych.

„za” podjęciem uchwały	głosowało 14 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 79/XI/07.

Ad. 16

Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 23/VI/07 Rady Gminy w Poczesnej z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 r.

Wyjaśnił, że przy realizacji zadania budowy boiska w Poczesnej zaplanowane koszty okazały się niewystarczające, dlatego też dla zakończenia zadania niezbędne jest zwiększenie środków o 15.000 zł.

O kwotę tę proponuję zmniejszyć wydatki na zadaniu modernizacji Ośrodka sportowego w Hucie Starej B, która w roku bieżącym na pewno nie będzie wykorzystana, bowiem wnioski o dofinansowanie będą składane dopiero pod koniec roku.

Głos zabierali:

- **Stanisław Ziębacz** – zmiana wcześniej podjętej uchwały jest zasadna, bo trzeba dokończyć budowę boisk. Przypomniał, że już piąty rok radni biorą odpowiedzialność za zamrażanie połowy środków uchwalanego corocznie programu profilaktyki przeciwalkoholowej z przeznaczeniem na remont ośrodka sportowego w Hucie Starej B.

- **Odp. Wójt Gminy** – zabezpieczenie środków na remont ośrodka sportowego w Hucie Starej B jest konieczne z uwagi na złożony wniosek o środki unijne na w/w cel.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 23/VI/07 Rady Gminy w Poczesnej z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 14 radnych.

„za” podjęciem uchwały	głosowało 14 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 80/XI/07.

Ad. 17

Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie wsparcia działań podejmowanych przez Samorząd Województwa Śląskiego na rzecz organizacji EURO 2012.

Proponował poprzeć działania Samorządu Województwa Śląskiego na rzecz przyznania organizacji EURO 2012. Istniejący Stadion Śląski i inne obiekty sportowe oraz rozwinięta sieć dróg i zaplecza technicznego przemawiają za organizacją Mistrzostw Europy na terenie Województwa Śląskiego.

Radni głosu nie zabierali.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie wsparcia działań podejmowanych przez Samorząd Województwa Śląskiego na rzecz organizacji EURO 2012.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 14 radnych.

„za” podjęciem uchwały	głosowało 14 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 81/XI/07.

Ad. 18

Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Centrum Kultury, Informacji i Rekreacji w Poczesnej.

Wyjaśniła, że w związku z przygotowaniem lokalu w remizie OSP Słowik pod potrzeby świetlicy zachodzi konieczność zmiany Statutu GCK, liR rozszerzającego działalność placówki o świetlicę w Słowiku.

Głos zabierali:

- **Iwona Choła** – podziękowała za zrozumienie i wsparcie potrzeb, obecnie dzieci będą mogły korzystać ze świetlicy, takie inicjatywy należy wspierać.

- **Stanisław Ziębacz** – trzeba oddać sprawiedliwość, że od 4 lat walczył o uruchomienie świetlicy w Słowiku ich były radny Andrzej Piaszczyk i Soltys Mirosława Markiewicz.

Złożył im podziękowania, bo dzięki ich staraniom powstała świetlica w Słowiku.

- **Adam Morzyk** – podziękował wszystkim, także OSP którzy przychyliłi się do utworzenia świetlicy środowiskowej w Słowiku.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Centrum Kultury, Informacji i Rekreacji w Poczesnej.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 14 radnych.

„za” podjęciem uchwały	głosowało 14 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 82/XI/07.

Ad. 19

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radna Teresa Parkitna omówiła projekt uchwały w sprawie skargi Małgorzaty Pietrzak na działalność Kierownika Gminnego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Poczesnej z siedzibą w Hucie Starej B.

Radni głosu nie zabierali.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie skargi Małgorzaty Pietrzak na działalność Kierownika Gminnego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w poczesnej z siedzibą w Hucie Starej B.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 14 radnych.

„za” podjęciem uchwały głosowało	13 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymał się”	1 radny

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 83/XI/07.

Ad. 20

Zastępca Wójta omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Poczesna dla terenu położonego w miejscowości Nierada.

Wyjaśnił, że teren objęty zmianą dotyczy działek przeznaczonych pod Ośrodek Zdrowia w ramach podstawowej opieki zdrowotnej.

Głos zabierali:

- **Stanisław Minkina** – przypomniał, że kiedy był dyrektorem Szkoły Podstawowej w Nieradzie to kilka lat temu sprzeciwił się, aby przekazano „pewnej instytucji” działkę będącą częścią placu szkolnego. Obecnie na tej działce planowana jest budowa Ośrodka Zdrowia z którego korzystać będą mieszkańcy okolicznych sołectw.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Poczesna dla terenu położonego w miejscowości Nierada.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 14 radnych.

„za” podjęciem uchwały głosowało	14 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 84/XI/07.

Ad. 21

Zastępca Wójta omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.

Wyjaśnił, że przedmiotowa nieruchomość stanowi część drogi gminnej ulica Olchowa w Nieradzie. Z uwagi, że w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Poczesna w/w nieruchomość zapisana jest jako droga wewnętrzna, korzystając z art. 24 ust. 5 pkt. 1, który stanowi, że nieruchomości wchodzące w skład Zasobu Agencji mogą być przekazane nieodpłatnie jednostce samorządu terytorialnego na cele związane z inwestycjami infrastrukturalnymi służącymi do wykonywania zadań własnych Urząd Gminy po podjęciu przez Radę w/w uchwały wystąpi z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie tej działki na rzecz Gminy.

Radni głosu nie zabierali.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 14 radnych.

„za” podjęciem uchwały	głosowało 14 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 85/XI/07.

Ad. 22

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radna Teresa Parkitna odczytała zmiany do planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2007 rok.

Głos zabrał:

- **Andrzej Szumera** – zapytał:

- czym podyktowane zostały zmiany w dotychczas obowiązującym planie pracy?
- czy zostały wykonane kontrole ujęte w planie pracy?

- **Odp. Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej** – wyjaśniła, że

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej uczestniczył w szkoleniu i tam dowiedział się między innymi, że kontrola może obejmować tylko dany rok budżetowy – stąd propozycje zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok bieżący.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy radny Stanisław Minkina odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2007 rok.

Radni uwag nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych, głosowało 14 radnych.

„za” podjęciem uchwały	głosowało 14 radnych,
„przeciw”	0 radnych
„wstrzymało się”	0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli Uchwałę Nr 86/XI/07.

Ad. 23**Wnioski i zapytania radnych:****- Bożena Grad:**

- Pogratulowała radnym z miejscowości Słowik za utworzoną świetlicę środowiskową.
- Wnioskowała o przygotowanie uchwały w sprawie nadania statutu świetlicy środowiskowej – integracyjnej w Nieradzie, gdyż zamieszkują dzieci niepełnosprawne. Zakupić do świetlicy stół do bilarda lub do tenisa stołowego ze środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Ze świetlicy korzystałoby: Koło Emerytów i Rencistów, Koło Gospodyń Wiejskich, Rada Sołecka, zebrania wiejskie, oraz całe społeczeństwo.
- Zwróciła się do Wójta Gminy, aby przy zakupie autobusu dla potrzeb gminy uwzględnił również osoby niepełnosprawne i wybrał autobus niskopodłogowy.
- Ująć w planie inwestycyjnym wykonanie chodnika i nakładki asfaltowej w miejscowości Mazury-Młynek po wykonaniu kanalizacji.
- Wytyczyć i zaprojektować ulicę Leszczynową od Nierady w kierunku Michałowa (naniesiona w planie zagospodarowania przestrzennego).
- Wytyczyć i zaprojektować drogę od ul. Prostopadłej w kierunku kościoła (naniesiona w planie zagospodarowania przestrzennego).
- Utwardzić frezem asfaltowym ulicę Olchową w Nieradzie.

- Elżbieta Rakowska:

- Podać do wiadomości radnych procentowe wykonanie inwestycji.
- Do zadań inwestycyjnych ująć remont ul. Wesolej we Wrzosowej (nakładka frezem).
- Usunąć dwa zestawy pojemników do selektywnej zbiórki śmieci we Wrzosowej, gdyż dobrze spisuje się selektywna zbiórka śmieci.
- Przedstawić ile środków unijnych gmina jest w stanie pozyskać i jakie są możliwości pozyskania środków?

- Wójt Gminy – poinformował, że są wolne dwa zestawy koszy do segregacji śmieci.

- Iwana Chola:

- Wystąpiła o rozwiązanie problemu linii MPK nr 65 – lewoskręt na trasie DK-1 we Wrzosowej zamknięty i trasa przejazdu wydłuża się. Uwagi po spotkaniu z dyrekcją MPK tylko ludzi zezłościły.
- Zgłosiła ponowny wniosek o udrożnienie przepustów przy ul. Okólnej (była zgłoszona interwencja do Zarządu Spółki Wodnej).

- W Studium i planie zagospodarowania przestrzennego Gminy uwzględnić drugą linię zabudowy dla ulic od Spacerowej do Zielonej i od ulicy Równoległej w kierunku rzeki Warty.

- Stanisław Ziębacz:

- Miasto Częstochowa jako właściciel i Zarząd Cz. P. K. w Sobuczynie zamiast pełnić funkcje komunalne dla Miasta Częstochowy i Blachowni, czy nawet dla północno-zachodniej części województwa śląskiego skomercjalizowali gospodarkę odpadami przyjmując je z różnych części Polski. Nagromadzili w ten sposób 2.5 mln ton nie segregowanych odpadów, złożonych w kwaterach, które do dzisiaj nie są poddane rekultywacji. Powoduje to duże zagrożenie dla naszego zdrowia. **Dlaczego więc mieszkańcy gminy Poczesna mają zapłacić za badania lekarskie mające wykluczyć lub potwierdzić ewentualną szkodliwość tej instalacji dla zdrowia ludzkiego? Czy nie uważa Wójt, że pieniądze na ten cel powinny pochodzić od tego kto te ewentualne zagrożenie naszego zdrowia spowodował?**
- Kiedy można się spodziewać budowy chodnika na ul. Wirażowej i Staszica w Brzezinach? Czy przewidziana kwota 200.000 zł na ten cel zostanie w całości wykorzystana?
- Czy Starostwo Powiatowe w roku 2008 dokona remontu ul. Staszica w Brzezinach biorąc pod uwagę nasz wkład w remonty dróg powiatowych na terenie gminy Poczesna w 2006 i 2007 roku.
- W bardzo trudnej sytuacji życiowej znajduje się chory na ziarnicę mieszkaniec Młynka. Czy GOPS posiada wiedzę w temacie ciężkiej sytuacji tej osoby i w jaki sposób jej pomaga? Prosił Wójta o wyasygnowanie kwoty 2.000 zł na opłacenie zabiegów rehabilitacyjnych pomagających ulżyć jego cierpieniom.
- **Jakie jest obecnie zadłużenie gminy Poczesna wraz z należnymi odsetkami na dzień 27 września 2007 roku?**
- Wniósł o wprowadzenie do porządku obrad przyszłej sesji Rady Gminy uchwały w sprawie ograniczenia tonażu na drogach gminnych dla ruchu pojazdów, ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 18 ton – komisje.
- W związku ze zmianą redaktora gazety „Spoiwo” spowodować jak kiedyś to czyniła redaktor Pani S. Barczyk o zamieszczenie w gazecie wiadomości z Powiatu i Starostwa.

- Bogdan Krakowian:

- nie doczekał się realizacji: remontu przystanku na ul. Kwiatowej w Kolonii Poczesna, wyciąć drzewa na ul. Nadrzecznej, skropić wodą nawierzchnię ul. Górnej – położony frez.
- Ponowił wniosek o zamontowanie ławek w dwóch wiatkach przystankowych przy ul. Szkolnej – należy je wkuć do bocznych ścian wiaty. Bardzo potrzebne z uwagi na osoby chore korzystające z ośrodka zdrowia.
- Ponowił wniosek o 4 taczki asfaltu celem zabezpieczenia dziur na ul. Bankowej (przejście do gazu).

- Teresa Parkitna:

- Ponownie zgłosiła potrzebę naprawy ul. Prostopadłej w Michałowie.
- Ponowiła wniosek o wykonanie piłkotapu przy boisku sportowym w Szkole Podstawowej w Nieradzie.
- Ponowiła wniosek o wycięcie wysokiego drzewa (stara grusza) k/stacji transformatorowej na posesji p. G. Wywiata w Mazurach.
- Mieszkańcy Młynka i Mazur upominają się o remont nawierzchni drogi łączącej Młynek z ul. Łąkową w Poczesnej.
- Wyjeżdżając z ul. Górskiej w Nieradzie (droga powiatowa) wyciąć drzewa i krzewy, gdyż przesłaniają widoczność.

- Mirosław Dobosz:

- W związku z licznymi monitami mieszkańców ul. Polnej we Wrzosowej wnoszę o zamontowanie spowalniaczy na tej drodze w celu poprawienia bezpieczeństwa dla tych mieszkańców.
- W związku z fatalnym stanem drogi przy ul. Wesolej (liczne dziury i nierówności) wnoszę o jej wyrównanie celem poprawienia jej nawierzchni, a w dalszej kolejności położenie nakładki asfaltowej. Nadmieniam, że wymieniona droga ma duże znaczenie dla mieszkańców Wrzosowej z uwagi na jej połączenie z Miastem Częstochowa w przypadku występowania zatorów komunikacyjnych na trasie DK-1.
- Wnoszę o naprawienie barierek ochronnej w pobliżu skrzyżowania ul. Długiej z drogą zbiorczą dla mieszkańców przy ul. Katowickiej (strona parzysta).
- W związku z licznymi postulatami mieszkańców ul. Długiej wnoszę o udrożnienie rowów od skrzyżowania z ul. Sabinowską (strona nieparzysta). W przypadku większych opadów deszczu woda wylewa się na drogę, co stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa w ruchu drogowym.
- Ponownie wnoszę o wykonanie schodów dla mieszkańców budynków mieszkalnych przy ul. Cementowej – schody miały być wykonane do końca miesiąca lipca 2007 roku. Panie Wójcie uważam, że nie można okłamywać mieszkańców i należy traktować ludzi poważnie. Panie Wójcie jeżeli publicznie zobowiązał się Pan do wykonania tej inwestycji to należało tą inwestycję wykonać w terminie.
- Dla poprawy bezpieczeństwa mieszkańców ul. Katowickiej (strona nieparzysta) oraz mieszkańców ul. Cementowej i Fabrycznej, a w szczególności dzieci uczęszczające do szkół ponownie wnoszę o budowę chodnika łączącego ul. Katowicką z ul. Fabryczną. Panie Wójcie zwodzi Pan mieszkańców, że budowa chodnika należy do kompetencji Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Katowicach więc należy uczynić wszystko, aby taki chodnik powstał, gdyż sprawa budowy chodnika nie jest nową sprawą, ale ciągnie się już od kilku miesięcy.

- Zdzisław Pyziak:

- Wyciąć drzewa przy ul. Południowej: brzoza k/p. Sapalskiego i dęby k.p. Boreckiego
- wyczyścić rów melioracyjny na odcinku od Bargłów w kierunku Poczesnej.

- Tadeusz Bajdor:

- Wyrównać pobocze ul. Głównej na odcinku od ulic: Mickiewicza do Północnej, aby woda z jezdni spływała do rowu.
- Zgłosił potrzebę jednej wiaty przystankowej dla Huty Starej A.
- Uzupełnić brakujące szyby we wiacie przystankowej w Hucie Starej B.

- Adam Morzyk:

- Zgłosił, że obok Zakładu „Uni-Lang” jest załamany przepust i ścieki rozlewają się. Przebadac próbki tych ścieków. Po zlikwidowaniu przełomu utwardzić pobocze drogi.
- Kiedy gmina przystąpi do modernizacji oświetlenia w Słowiku i Korwinowie?
- W Słowiku na skrzyżowaniu ulic: Podlaskiej i Równoległej zamontować znak drogowy „Ustąp pierwszeństwa przejazdu” – został wyrwany przez wandalów i jest w remizie OSP Słowik.
- Wyznaczyć i utwardzić drogę wzdłuż rzeki Warty.
- Nakazać wyburzenie starych opuszczonych domów, obór, gdyż są siedliskiem gryzoni.

- Waldemar Kucia:

- Prosił o znalezienie sposobu na wyegzekwowanie wszystkimi możliwymi sposobami ograniczenia prędkości przejeżdżających pojazdów przez Hutę Starą na ul. Głównej np. prewencyjne patrole, fotoradar, dodatkowe oznakowanie.
- Zgłosił, że otrzymuje sygnały o potrzebie korekty rozkładu jazdy autobusu MPK linii nr 54, a szczególnie ustalenie pierwszego kursu o nieco wcześniejszej godzinie – (20 minut wcześniej).
- Na skrzyżowaniu ulic: Głównej i Mickiewicza w Hucie Starej B po opadach deszczu gromadzi się woda. Należałoby zrobić odprowadzenie nadmiaru wody.
- Zapytał, czy były podejmowane działania odnośnie uruchomienia pieców w KS „Olimpia” – w przeciwnym wypadku Klub będzie zamknięty.

- Andrzej Szumera:

- Utwardzić wjazd na przystanku linii MPK nr 65 i 68 na przeciw Zakładu PPHU „Osiny” w Kol. Borek, gdyż jest duża wyrwa.
- Zgłosił, że obok cmentarza w Zawodziu ubytki w jezdni zostały uzupełnione żwirem, ale bez lepiszcza i dlatego znów pojawiły się dziury.
- Usunąć krzewy rosnące w pasie drogowym przy ulicach: Cmentarnej, Suchej, Jałowcowej, gdyż zagrażają bezpieczeństwu szczególnie dzieciom idącym pieszo do szkoły.
- Obciąć żywopłot i przełożyć chodnik (szczególne utrudnienie dla uczestników konduktu pogrzebowego) przy ul. Wolności w Poczesnej.
- Przy ustalaniu porządku obrad sesji uwzględnić np. w punkcie 3 – 5 pytania dla zapraszanych osób szczególnie Wicestarosty i Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu (radni powiatowi z terenu tutejszej gminy), aby można im zadać pytania, a pod koniec sesji już ich nie ma.

- Stanisław Minkina:

- Wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich o remont przepustu ul. Pustej w Bargłach oraz w okolicach remizy OSP.
- Wyciąć krzewy i wyczyścić rów wzdłuż posesji p. Szumery.

- Lidia Kaźmierczak:

- Ponownie zgłosiła wniosek o udrożnienie rowów w Nowej Wsi przy ulicach: Młyńskiej, Częstochowskiej, k/p. Jakubowskiej, Słonecznej, Działkowej.
- Zapytała, czy w tym roku dojdzie do spotkania w gminie (zapowiadane wcześniej) z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Katowicach?

Ad.24

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi szczegółowo na piśmie na zgłoszone wnioski i zapytania radnych.

Ad. 25

Wolne wnioski i zapytania:

- **Przewodnicząca Rady Gminy** - odczytała skargę jaka wpłynęła od J. Knysaka na działalność Wójta Gminy.
- **Radca Prawny** – rada musi zdecydować, która komisja rady gminy będzie rozpatrywać w/w skargę.
- **Odp.: Z-ca Wójta** – jest to konflikt sąsiedzki między p.p. Knysak – Struzik, który już długo trwa, jest to działka gminna i umowa została spisana na okres 3 lat na dojazd do posesji na rzecz p. Knysak. Gmina nie ma interesu, aby wchodzić w ten konflikt. Pan Knysak bez zgody zaczął grozić działkę gminną, a tego robić nie wolno i dlatego obraził się na Wójta. Wszyscy tą działkę gminną chcą kupić.

- **B. Krakowian** – jest to działka gminna, która została zmierzona. Proponował, aby obecnie zlecić jeszcze jeden pomiar. Czy gmina przedłuży dzierżawę działki – to są pieniądze?
- **Stanisław Ziębacz** – wnioskował, aby skargą zajmowała się Komisja Rewizyjna.

Wniosek poddano pod głosowanie:

„za” wnioskiem radnego S. Ziębacza	głosowało 12 radnych
przeciw	głosowało 0 radnych
wstrzymał się	1 radny

- **Mirosława Markiewicz** – pismo w załączeniu:

- Podziękowała za uruchomioną świetlicę w Słowiku.
- Oczekuje odpowiedzi na pisma jakie złożyła do Urzędu Gminy w sprawie:
 - zmiany linii autobusu MPK linii nr 65,
 - drogi gospodarczej od ul. Spacerowej do ul. Zielonej,
 - niedrożnej melioracji pod drogą powiatową w Korwinowie ul. Okólna,
 - rozwiązania problemu na ul. Fabrycznej (wyływ ścieków na ulicę k/ Zakładu "Enion", zabezpieczyć pobocze od strony betonu, zabezpieczyć wyrwę i obsuniętą rurę na ulicy Fabryczna-Zielona).
- Zgłosiła trudności z jakimi borykają się softysi w codziennej pracy.
- **Alfred Kołodziej:**
 - Czy odbyło się spotkanie Wójta z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie realizacji wniosków związanych z trasą DK-1, jeśli tak to jaka jest odpowiedź Dyrektora GDDKiA, ponieważ robocze spotkanie już Wójt odbył?
 - Ponownie wnioskuję o naprawę nawierzchni drogi gospodarczej (strona zachodnia) przy trasie DK-1 tj. odcinek drogi od ul. Fabrycznej do granic Miasta. Nie ma żadnej odpowiedzi, a stan nawierzchni na tym odcinku drogi jest w bardzo złym stanie.
 - Mieszkańcy Wrzosowej ponownie pytają o budowę zatoczki przystankowej przy trasie DK-1 – strona zachodnia.
 - Mieszkańcy Wrzosowej i nie tylko, ale również Huty Starej wnioskują o wyrównanie zapadlisk po budowie kanalizacji na ul. Długiej jeszcze przed zimą, bo jak wiadomo w tym roku ta ulica od Huty Starej do Wrzosowej nie będzie miała nowej nawierzchni, ani chodnika dla pieszych.
 - Wyczyścić rowy przy ul. Leśnej obok lasu we Wrzosowej – prawa strona w kierunku Słowika od trasy DK-1 została całkowicie zamulona.
- **Ewa Synoradzka** – prosiła o odpowiedź na następujące pytania:
 - W dniu 28 czerwca 2007 r. wpłynęło pismo mieszkańców Sobuczyny w sprawie działek przy ul. Szafrkowej od skrzyżowania w kierunku Nierady. Zwracam się z pytaniem, czy wzdłuż w/w ulicy będą przedłużone instalacje wodociągu, kanalizacji, energii elektrycznej i gazu?

- Mieszkańcy Sołectwa Brzeziny Nowe i Sobuczyna są zainteresowani wykorzystaniem hałdy pokopalinianej w celu przystosowania jej do uprawiania sportów zimowych. Temat ten był poruszany niejednokrotnie. Mieszkańcy czekają na zajęcie stanowiska w tej sprawie przez obecne władze.

- **Józef Drewniak:**

- Spowodować, aby Firma „REN” zbierała posegregowane śmieci na wszystkich ulicach Brzezin Kolonii.
- Prosił, aby poinformować sołtysa o doprojektowywaniu przyłączy kanalizacyjnych.

- **Edward Krzyczmonik:**

- Ponowił wniosek zgłoszony na zebraniu Rady Sołectkiej o uporządkowanie granic Sołectwa Poczesna – powrócić do starych granic Poczesnej.
- Wykonać przejście dla pieszych na ul. Strażackiej w Poczesnej k/p. Orłowskiego (na jezdni namalować „zebry”).
- Obciąć żywopłot na ul. Wolności i na ul. Strażackiej koło kapliczki.
- Przełożyć chodnik na ul. Wolności.
- Zadbać o estetykę w centrum Poczesnej.
- Ustalić granice działki gminnej na ul. Łąkowej w Poczesnej.

- **Henryk Zbirek:**

- Zgłosił uwagi mieszkańców odnośnie wykonania przepustów przy remontowanej drodze w Bargłach.
- Pomóc ludziom w załatwieniu dojazdu do pól (przekopany rów) na odcinku za sklepem w kierunku Nierady.
- Wykosić rowy melioracyjne, gdyż woda będzie zalewać posesje.
- Ująć jako wniosek do budżetu gminy na rok przyszły remont drogi Bargły - Zawisna.
- Wyciąć drzewa (dwie brzozy i wierzby) przy ul. Pustej w Bargłach.
- Wyremontować drogę (uzupełnić dziury) od ul. Śląskiej do piekarni p. Czerwika.
- Uzpełnić szyby we wiacie przystankowej na przeciw sklepu w Bargłach.
- Zgłosił, że na ul. Zakole w Bargłach był wykonany przepust w poprzek drogi i obecnie pozostał na drodze „garb”, który jest bardzo niebezpieczny.
- Ponownie zapytał, kiedy będzie wyczyszczony – wykoszony rów odwadniający przy ul. Zakole – wniosek zgłoszony na sesji Rady Gminy w m-cu czerwcu br.?

- **Jadwiga Strąk:**

- Mieszkańcy ul. Żwirowej pytają kiedy będzie oświetlona druga część ulicy oraz proszą o wytyczenie i wykopanie rowów jak również wykoszenie zbędnych traw i krzewów.
- Podobny problem ponawiają mieszkańcy z ul. Spadowej. Od czasu zebrania Rady Sołeckiej aż do tej pory nie wykonano żadnych poczynań.
- Zgłosiła, że nie jest oznakowana ul. Prosta, jadąc od ul. Szkolnej – umieścić tabliczkę informującą, co ułatwi szybszy dojazd.
- Wnioskowała, aby na ul. Kwiatowej wyczyścić rowy (mostki), gdyż po pracach związanych z budową kanalizacji w czasie deszczu (woda, żwir) spływają w kierunku skrzyżowania (w dół) i w 50% zapętlają przepusty.

- **Arkadiusz Jarosz:**

- Zgłosił uwagi co do zachowania terminu przy zwoływaniu zebrań wiejskich.
- Dlaczego gazeta SPOIWO jest drukowana przez odległą firmę aż z Bielska Białej?

- **Odp.: Wójt Gminy:**

- 18 września br. odbyło się zebranie sołeckie w Bargłach, przeprosił mieszkańców za pomyłkę komputerową w nazwie „Bargły”.
- 16 października br. o godz. 14-tej odbędzie się zebranie w sprawie ul. Świerkowej w Bargłach.

- **Odp. Henryk Zbirek** – Statut Sołectwa Bargły mówi, że zebrania odbywają się dwa razy w roku i tak też było, kurendy były wysłane przed zebraniem. Jedynie przy wyborze sołtysa kurenda musi być rozestana mieszkańcom na dwa tygodnie przed zebraniem.

Ad. 26

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu i ogłosiła, że XI Sesję Rady Gminy w POCZESNEJ uważa za zamkniętą.

Protokół sporządziła:

Jadwiga Sidyk
Jadwiga Sidyk

PRZEWODNICZĄCA RADY

Lidia Kazmierczak
mgr inż. Lidia Kazmierczak